Actividades de recuperacién de pendientes 32 ESO Fisica y Quimica.

Primera evaluacién: Ul. Método cientifico y U2. Estructura atémica

Actividades de consolidacion

1 ¢Es lo mismo ciencia que tecnologla? Justifica tu res-
puesta.

2. Explicacudles |a diferencia entre fisicay quimica. Clasifica
los siguientes fendmenos en procesos fisicos o quimicos: la
solidificacion del agua en hielo, la combustiénde una hoja
de papel, |a calda de una cacerola, la disoluciénde aziicar
enaguay la descomposicién de materia organica.

3.Busca y dibuja al menos cinco simbolos usados en el
etiquetado de productos quimicos.

4A.Representa graficamente los datos obtenidos al medir
la posicién de un cuerpo en funcién del tiempo:

¢Qué relacion matematica existe entre el tiempo y la
posiciéon?

0 2 4 6 8
0 4 8 12 16

5. Has leldo en un periédico el siguiente anuncio:

Vidente con experiencia

' El doctor Ganjula Kimbe

| tiene 30 afios de experiencia
en sanaciones del aura por

| imposicién de manos.En solo
unos segundos cura el mal

| de ojo,los problemas de pareja,

los apuros econdémicos y

transmite la energia necesaria

para aprobar exdmenes. Bconémico.

Se garantizan
- resultados satisfactorios |

| R =

a) Expresaqué opinidn te merece el caracter cientlfico
de este tipo de anuncios.

b) Buscaen Internety en periédicos anuncios de estetipo
y copia las frases que te parezcan menos cientfficas.

c) ¢A qué crees que se debe que haya gente que crea
en este tipo de publicidad?

d) ¢Qué opinidn te merece que "se garanticen resulta-
dos satisfactorios'?

e) ¢Porqué crees que este tipo de practicas tienen éxi-
to entre determinadas personas?

Soluciones:

7 a)28-10°m 11. 3-_1[0’ mss
by 4-10%s 12. 8,3 minutos
€)6-10%J 13.7.8-10°f km
d)5-102g 14.a)¥=422cm

10. 4520 m

6. Enel Sistema Internacional la unidad usada para |a longi-
tud es el metro. Sin embargo, |a distancia entre ciudades
se da en kildmetros, épor qué crees que es as(?

7. Expresa |as siguientes cantidades en notacién cientifica:
a) 28000000 m
b) 0,000000004 s
c) 6000 J
d)005g
8. Encuentra los errores en la escriturade las siguientes can-
tidades con sus unidades y exprésalas correctamente:
a) 24 Km
b) 45 mK
c) 23ml.
d) 35seg.
9. Explica razonadamente cudles de las siguientes hipéte-
sis pueden considerarse cient(ficas:
a) Los objetos pueden ser metales o no metales.
b) Si pasas por debajo de una escalera tendras mala
suerte.
c) Las plantas crecen mejor y mas sanas con musica
clasica y silas miras durante un rato al dla.
d) La velocidad con laque |lega un cuerpo al suelo au-
mentacon la alturaa laque se suelta.
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1. Nombra las etapas del método cientifico y ex-
plicalas enunasola frase.

2.¢Para qué sirve el Sistema |ntemacional de
Unidades? Enumera las magnitudes funda-
mentales, sus unidades y simbolos.

3. ¢Como se escribeunnimero ennotacidncien-
tifica? Usa como ejemplos:
a) 0,00023,
b) 40000.

Unidades basicas del S_I:

| m kg 5K A cdmol |

Notacion cientfica:
| 700000000=710°

Factores de conversion:

102m )
T =5710%m

‘ 87 Fi




Actividades de consolidacion

1. Segiinafirmaba Dalton, los &tomos son indivisibles. En-
tonces, si la materia esta formada por atomos, Ldénde
se encuentran las cargas eléctricas?

2. {Cudles fueron los descubrimientos de Thomson?

3. {Cuantos electrones son necesarios para tener una
masa de 1 kg?

4. .Es un atomo neutro aquel que no tiene particulas car-
gadas? Justifica turespuesta.

5. {Cuéntos electrones son necesarios paraigualarla masa
de unsolo protén?

6. Razona la veracidad o falsedad de esta afirmacién: “El
nimero atémico es el nimero de electrones que tiene
un adtomo neutro”

7. Observa los siguientes dibujos que expresan esquema-
ticamente los modelos atémicos estudiados. Identifica
cada uno y explica razonadamente tu respuesta.

8..Cudl es ladiferencia entre érbita y orbital? Realiza un

dibujo de cada uno de ellos.

9.Caleula el nimero de protones, electrones y neutrones
que hay en cada uno de los siguientes dtomos: ¥N, 2 Al,
SN, BAgy 22U
10.El 4tomo de nitrégeno tiene en el nlcleo 7 protones y
7 neutrones y muestra unagran tendenciaa ganar tres
electrones. El proceso puede representarse asi:

N +3e- — N,
Halla el nimero de electrones, protones y neutrones
delion N*.
Soluciones:
3 11107 e 13157 u
5. 1800 m, 14.1,67410°F kg
1. 3546 u 7. 5,80-10° kg
12.a) 5e- 181,671 -102 kg
b)2e" Z7.3,6-105 N
c)}h5e-

11. Elcloro tiene dos isétopos, el 5Cl y 5CI. El primero tie-
ne una abundancia natural del 77 %. {Cudl es la masa
atémica del cloro?

12. Calcula cuantos electrones y cuéntos protones tendran
los atomo X, Y y Zsi |a carga eléctrica de sus cortezas
es respectivamente: (a) -8,01-107°C, (b)-32-10Cy
(c)-8,81-102C

13. La masa atémica del oro es 3,27 10> kg. LCudl es su
masa enunidades de masa atémica?

14. Un dtomo de hidrégeno esta formado por un protén y

un electrén. LCudl es sumasa? LQué leocurre al tomo
de hidrégeno si pierde su tinico electrén?

15 Explica razonadamente si es verdadera o falsa la si-
guiente afirmacién: “En el espacio entre nicleo y cor-
teza de un atomo no hay nada, solo aire”.

16. LQué le ocurre a la masa y la carga de un 4tomo si le
afadimos un electrén?

17 {Cuantos kilogramos tiene el 4tomo de cloro cuya
masaes355u?

18. Explica lacarga que tendra un &tomo de 10 electrones,
10 protones y 11 neutrones si pierde un neutrén.

19. Calculala masa deun atomo de 10 electrones y 10 pro-
tones si gana 2 electrones.

20..Qué opinas acerca de la siguiente afirmacién de Dal-
ton: “Todos los 4tomos de un elemento soniguales”?

21. Completa en tu cuaderno la siguiente tabla:

_En_l'”""’*t'""ﬂu

138 eeee eoeoe eoee
s*~ ee 32 16 coeoee ecce
Fe3+ o0 oo 26 30 eooe
p3- 20 00 ssoe 16 18

22 _.Qué propiedad de la materia llevé a Bohr a modificar
el modelo de Rutherford? {Estarelacionada conalguna
particula subatémica?
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Autoevaluacion
[ N ™
L Explica las ventajas e incorvenientes de Modelos atémicos:
cada uno de los siguientes modelos v re- .
preséntalos conun diagrama: e Dalton: los elementos estdn compuestos por atormos
a) Dalton. d) Bohr. Iguales.
b) Thomson. ) Actual. & Thomsan: el dtorno es divisible y contiene particulas por-
¢) Rutherford. tadoras de la electricidad.
2.Indica el nombre de todas las particulas o Rutherford: existencia del ndcleo; casi toda la masa esta
qguecomponen el stomo, dénde se encuien- concentrada en él.
tran, sucarga vy lamasa relativaentreellas. & Bohr: los electrones solo ocupan determinadas drbitas.
3. Caleulaelnirmerode protones, electrones y » Schrisdinger: concepto de arbital.
neutrones que hay enlos siguientes stomos:
1949
2 . [ A=z+N | [ Nemeo _ Simbolo del
b) !Br'_ elemento
4. Explica qué son los isdtopos. Usa el caso B e
del hidrégeno o cualquier otro elemento
y realiza algn diagrama que clarifique tu Nicleo (nuclacnes)
explicacion. Electrén () Proton () Neutrén (1)
5. LQué diferencia existe entre dtomas yele- _[ | o
mentos? Carga !
[ om0 | 16m10% | 167510
J _J

= 3




Actividades de recuperacién de pendientes 32 ESO Fisica y Quimica.

Segunda evaluacién: U3. Elementos y compuestos y U5. Mol y reaccién quimica

Actividades de consolidacion

1. {Se pueden encontrar todos los elementos de la tabla
periédica en estado natural? Razona tu respuesta.

2.Escribe el nombre y el simbolo de todos los elementos
que pertenecen a:
a) Grupo de los gases nobles.
b) El tercer periodo.

¢) Grupo de los metales alcalines.

3. Escribe la configuracién electrénica de todos los ele-
mentos del grupo 17 £Qué tienen en comin?

4.Escribe la configuracién electrénica de todos los ele-
mentos del segundo periodo. £Qué tienen en comun?

5. Escribe la configuracién electrénica del Mg y del Mg?*.
{Por qué crees que es muy comtn en la naturaleza el
catién Mg?

6.Encuentra el elemento que tiene por configuracién
electrénica 1s22s22p3s23p%423d°.

7. Para los siguientes dtomos: sodio (Z=11), flllor (Z=9),
azufre (Z =16), magnesio (Z=12), litio (Z=3) y cloro (Z
=17),indica:

a) Elgrupoy el periodo de latabla periddicaal que per-
tenece cada uno.

b) El ion mas probable que formara cada uno.

8. Clasifica segtn el tipo de enlace las siguientes sustan-
cias: SO,, Cu, Cl,, CF;, KI, Mg, H,0, NaBr, 0,, Hg.

9.24Qué tipo de enlace se forma cuando el magnesio se
combina con el fldor?
10. {Cuéntos electrones de valencia tiene el potasio?

11. Busca informacién acerca de qué son los metales en
estado nativo. {Cudles se conocen desde |a Antiglie-
dad?

12. Trasanalizar en un laboratorio tres sustancias para in-
tentar conocer el tipo deenlace presente en cada una,
se han obtenido los siguientes datos:

Temperatura| Tamperaties |o o bie| Conduce s
Sustancias de de
fualdn (°C) |ebullieidn (o¢) |7 2EU8 | electricidad
X 795 1400 si

Solo
disueltaen
agua
1504 2600 No S(
-200 ~190 No No

£Qué tipo de enlace tiene cada sustancia?

il6nico,
covalente o
metalico?




Actividades de consolidacion

13 Formula los siguientes compuestos:

a) Didxido de azufre
b) Diyoduro de plomo
¢) Hidruro de cesio

d) Sulfurode
dihidrégeno

e) Heptadxido de
dimanganeso

) Oxido de niquel(liy

16. Sefiala en cada par de formulas |a correcta y explica el

T porcuié de tu eleccién. Hazlo en tu cuademo.
S AT a)CaH CaH,
0 Hidréxido de cromo(V) o0l G
[} Hidruro de hierro(lll) ALl Led)
k) Hidrégeno Al R
I Oxigeno &) SrHy  SrH;
m)Arsano ) NaH  NaH,
n} Qzono 2) Fe,0, Fe0
h) Fes0y  Fes0s

17 Ureen tucuadema lasférmulas consunombre correcto.

a) O,Cly 1) Diyoduro de pentaoxigeno
b) Pd (OH). 2) Diclorura de heptaoxigeno
) Oyl, 3) Oxido de cromoflin

d) BH, 4} Hidrdxido de paladio(ll)
e) Fel 5) Borano

) Cr.0, 6) Oxido de hierra(lll)
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y =, a N
1. {Qué son los grupoes y periodos en la tabla pe- + Hidruros metalicos: MH,
riddica? « Hidruros no metalicos (grupos 16 y 17): H,X
2. Escribe la configuracién electrénica del alumi- )
nio, sablendo queZ = 13. + Hidruros no metalicos (grupos 13,14 y 15): XH,,
3.2Qué es la valencia de un elemento? » Oxidos: X.0,
4.2Qué tipos de enlaces conoces? * Haluros de oxigeno: O,X,
5. Nombratodoslos tipos de compuestos que has * Per6xidos: X,(0,),
estudiadoenlaformulacién inorganicay ponun + Sales binarias: M,X,,
ejemplo de cada uno.
+ Hidréxidos: M(OH),,
\ J \ )

et




Actividades de consolidacion

1. Caleulala masa molecular y molar de las siguientes sus-
tancias: BrCl, N,Oy, PhI,, Fe(OH), HoS50, v CuS0,.

2. Observalos siguientes diagramas cireulares. Setratade
las composiciones centesimales del dxido de hierro(ll)
y del Gxido de hierro(lll). LA cudl de las dos sustancias
corresponde cada diagrama?

0 22%

0 30%

Fe 78 %

2 Completa las siguientes frases entu cuade mo:
a) 1 mol de dtomos de Macontiene _® ® &  Stomos
de Na.
b) 1 mol de iones de Na* contiene ® & @
Mat.

€} 1 moal de moléculas de H,O contiene _® ® 8 mo-
léculasde H0,2 moles de dtomos de _® ® & y]
molde dtomosde _® & &

4. Indicacudl de las dos siguientes muest ras contiene mas
masa: 1 molde HCl o 1mol de H..

5. Caleula el nimero de moles que hay en 2 kg de Ca(0H],
yenl00g de MgCL.

6. Calcula la masa que hay enun mel de agua v enun mal
de hierro. LQué tienen en comunestas dos cantidades?

I {Cudntas moléculas hay en 54 g de H.? LCudntos Ato-
mas hay?

B.En2muoles de NH,, dcudntas moléculas hay? £ cudntos
dtormos de cada elemento? Investiga si el amoniaco ha
mejorado |a vida del ser humano.

9. 40ué volumen ocupan 3 moles de dinitrdgeno medidos
en condiciones normales de presidny temperatura?

Fe 70 %

iores de

10. Supdn una reacciénen la que reaccionan dos reactivos
para dar dos productas:
A+B—+C+D
Suponiendo que se mezclan 30 g de Ay 60 g de B, es-
coge razonadamente la afirmacion correcta:
a) SeproducenS0gdeCy 90 gde D
b) Se producen30gde Cy 60 g de D,
¢) Lasumade las masasde Cy DesS0g.
11 Ajusta las siguientes ecuaciones y comprueba que se
cumple a ley de conseracion de la masa:
a) Fe,04(s) + Cs) — Fe(s) + CO(g).
b) NH,(g) + O,(g) —+NO(g) + H,0(g).
c) HCl{aq) + FeS(s) — FeCl(s) + H.5(g).

12 El siguiente dibujo representa una reaccidn quimica.
La esfera grande representa undtomao de claroy la pe-
queda, uno de hidrégeno. Escribe la ecuacion quimica
correspondiente, cdmo se lee vy justifica de qué tipo de
reaccidn se trata.

C-©&—00-

13. Segiin la reaccion: HgO(s) — He(s) + Ou(g), se puede
formar mercurio calentando con intensidad dxido de
mereuriolll). Supongamos que producimos esta reac-
cidn poniendo 10g de dxido de mercurioll) enun tubo
de ensayo. Ajusta la ecuacidn ycontesta a las siguien-
tes preguntas:

a) Busca en Intermet cudl es el procedimiento de rea-
lizacidn de este experimento v menciona todo el
material usado.

b) iDe qué tipo de reaccidn se trata?

¢} Cuando pones una cerila encendida en la boca
deltubo de ensayo, se aviva la llama. LFor quér?

d) LCuantos gramos de mercurio se formaran a par-
tir de los gramos que hemos puesto en el tuba?

&) LCudntos gramos de dxido de mercuriolll) deberia-
mas haber puesto para obtener 10 g de mercuria?

f) Una vez ha terminado la reaccidn, el cristal del
tubo se ha cubierto de una sustancia grisdcea y
brrillante. éDe qué sustancia se trata?

o X




Actividades de consolidacion

14, Ajusta e interpreta las reacciones quimicas sigulendo
este modelo:

2H,(g) + O(2) +2H,0()

Interpretacidn atdmico-malecular: 2 moléculas de hi-
drdgeno se combinan con una molécula de oxigeno
para dar 2 moléculas de agua.

Interpretacian malar: 2 moles de dihidrdeeno se com-
binan con 1 mol de dioxigeno para dar 2 moles deagua.

Interpretacidn en masa: 4 g de dihidrdgeno se combi-
nan con 32 g de dioxigeno para dar 36 g de agua.

a) Hlg) + i(g) ~Hi(g).

b) CH,(g) + 0,(g) + CO(g) + H,0(g).

¢} HCl{aa) + Ca(OH), —+ CaCl{aq) + H,O{).

15. Para evitar |a axidacidn del hierro en estructuras que
estana la internperie, estas se suelen recubrir con pin-
turas protectoras, como el minio, Pby0,. Para obtener
minio se hace reaccionar PhO con axigeno:

PbO +0, +Pb,0,
a) Buscaen Internet cudl es el procedimiento de rea-

lizacidn de este experimento v menciona todo el
material usado.

b) Ajusta |a ecuacian.

¢) Nombra mediante el uso de nimeros de oxidacidn
el dxido de plormo presente enlos reactivos.

d) Nombra mediante el uso de prefijos multiplicado-
res el minio. LResponde a |as reglas de formula-
cidnde dxidos que has estudiado eneltema?

&) éQué masa de PbO serd necesaria para obtener

16. En algunas ocasiones se produce una reaccion quimi-
ca entre dos reactivos pero, tras agotarse uno de ellos,
aln permanece parte del otra. El reactivo que se termina
antesrecibe el nombre de reactivo limitante, y el sobran-
te se dice que estaba presente en exceso. Considera la
reaccion entre dinitrégeno y dibidrdgeno para formar
amaniaco. Imagina que reaccionan 20 g de N, con 10
gde H.. LCual sera el reactivo Imitante?, dqué masa
de amoniaco se formard?, Lqué cantidad en gramos
sobrard del reactivo en exceso?

17 Al Introducir hierro en una disolucidn acuosa de HCI
se produce un intenso burbujeo debido al dihidrégeno
que se desprende. Una vez terminadala reaceidn, en el
recipiente queda diclorurode hierro.Escribe la formula
detodos los compuestos y elementos que tienen lugar
en esta reaccidn, ademas de la ecuacion quimica y su
ajuste.

18. Bl éxido de carbono(Il} (CO) se corvierte en didxido de
carbono(CO,) s se hace reaccionar con dioxfgeno (Qy).
a) Escribe la ecuacidny ajistala.
b} iQué tipo de reaccion es?

¢) LQué volurmen de dioxipeno serd necesario para
que reaccionen 10 Lde dxido de carbona(ll) ?

d) LQué volurnen de didxido de carbono se abtiene a
partir de los 10 L de dxido de carbono{llj?

19, El fiash de las cdmaras antiguas se activaba mediante
magnesio sdlido, y cuando emitiael destello, se forma-
ba dxido de magnesio, MgD.

a) 4De qué tipo de reaccidn se trataba?
b) Escribe la ecuacidn y ajistala. El magnesio reac-

15 kg de minia? ciona conel oxigeno gaseoso del ambiente.
f) LQué utilidad tiene el minio? ¢} LFuncionaria este flash en el espacio o en la su-
e B B pericie lunar?
Soluciones:

1 BrCl=1154 u y 1154 g/mol
N0, =760 uy 76,0 g/mol
Fe(OH), = 1068 uy 1068 g/mol
H.50,=821uy 821 g/moal
CuS0,=159,6 uy 1596 g/mol.
2. El caso a) pertenece a FeQ y el caso b)) a Fe 0O,
4. El mol de HCI.
5. En 2 kg de Ca{OH), hay 27 moles, y en100 g de
MgCl, hay 1,05 mol de MgCl..
6. El mimero de particulas: 6,022 - 102,
7. 1,6-10° moléculas de H, — 3,210 &tomos de H.
8.+ 12107 moléculas de NH,.
+1.2-10** Stormos de M.
= 36-10* stomas de H.
9. 67,2 Lde N,.



Encantidad
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1 iQué diferencia existe entre la masa molecular Célculo de lamasa molecular de X Y_:
y la masa molar? Utiliza el caso del didxido de "
trihierro como e jemplo. [ Y
Y y=n-A X} +m-A(Y)
2 {Tiene la misma masa un mal de axigeno que un ~ M, "} A A |
mal de hidrdge no? LQué tienen en coman?
Masa molar = Masa de un mol de sustancia
3 Ajusta la sigulente ecuacién quimica e interpré- {coincide con la masa molecular expresada en
tala en masa, enmoles y en particulas: gramos)
Cl,+H, —+HCI
4. Considera |a formacién de amoniaco a partir de 1mol equivale a:
dinitrégena y dihidrdgeno. Contesta: « N, = 6,022 107 ftomos/ lones/maléculas.
a) dQué cantidad de amoniaco se formard a . La Atémica/molecular ex ehgra
partir de 2 mol de dihidrdgena? asa presada
b) éCuantos gramos de dihidrogeno reacciona- mos de [a sustancia correspondiente.
rén con 200 g de dinitrdgeno? « 224 L deungas encn (1 atmy Z73 K.
5 Escribe la reaccion de combustion del metanao
CH, v siGistala correctamente. LCudles son siem-
prelos reactivos y productosen la combustidn de
los hidrocarburos?
. J




Actividades de recuperacién de pendientes 32 ESO Fisica y Quimica.

Tercera evaluacion: U6. Fuerzas en la naturaleza

Actividades de consolidacion

1. Observa atentamente la siguiente imagen acerca de
los experimentos de Magdeburgo ytrata deexplicar las

2.0Observalas siguientes situaciones y trata de justificarsi
se trata de interacciones a distancia o por contacto.

3. Dibuja en tu cuademo los siguientes vectores aplicados
sobre una caja de cerillas cerrada que estd sobre una
mesa:

a) Fuerza de 5 N aplicadas en |a cajita interior hacia la
izquierda.

b) Fuerza de 1N aplicada en |a parte superior de |a caja
hacia el suelo.

c) Fuerza de 3 N aplicada hacia arriba para levantar la
cajade la mesa.

4. Observalasiguiente imagen y trata de justificar adecua-
damente hacia dénde se movera la cuerda.

5.Calcula |a fuerza aplicada a una bola de madera de 3kg
ala que se aplica una aceleracién de 9,81 m/s?.

6. Si sobre un cuerpo se haaplicadouna fuerzade 23N y
la aceleracién conseguida ha sido de 2 m/s?, iqué masa
tiene el objeto?

7. Caleula |a aceleracién que ha adquirido un cuerpo de
1200 g en los siguientes casos: a) se ha aplicado una
fuerza de 100 Ny b) se ha aplicado una fuerza de150 N.

8.En el sistema cegesimal, la unidad de fuerza es la lla-
mada dina y su simbolo es dyn. Una dina equivale a la
fuerza necesaria para que una masa de 1 gramo tenga
una aceleracién de 1 cm por segundo cada segundo.
LComo se expresarian los siguientes valores de fuerzas
enel sistema CGS?:

a) 56N d) 005N
b) 2N e) 0,0000LN
c) IN f) 40000 N

9.Segln tus respuestas a los ejercicios anteriores, razo-
na adecuadamente por qué resulta méas (til emplear el
newton que la dina para expresar grandes fuerzas.

10. Clasifica los siguientes objetos como elasticos, plas-
ticos o rigidos: goma para el pelo, |apiz, sacapuntas,
papel, azulejo, muelle, plastilina y goma de borrar.

11. {Por qué cuando aplicamos una fuerza muy alta sobre
un mueble este no se desplaza? {Qué fuerza es la que
se opone a este movimiento? Aunque no se desplace
podrias provocarle otro tipo de movimiento, écudl?

12. Indica cudl de las tres leyes de Newton se puede aplicar
a cada una de estas situaciones:
a) Uncamarero tropiezay los vasos de |la bandejasa-
lendespedidos.
b) Si dos patinadores se empujan mutuamente am-
bos se desplazan por el hielo en sentido contrario.

¢) Una motocicleta aumenta su velocidad cuando la
conductora gira el purio del acelerador.

d) LaTierra atrae a la Luna con la misma fuerza que
sufre por parte de ella.

€) Un autobus acelera y los pasajeros que viajan de
pie se mueven hacia la parte trasera.




Actividades de consolidacion

13. LPorqué se recomiendaalosconductores que manten-
gaunadistancia de seguridad mayor cuanta mas alta
sea |a velocidad a la que circulan? Razona adecuada-
mente tu respuesta.

14.En un experimento se cuelgan de un dinamémetro de
10 N (k =200 N/m) distintas masas. Razona adecua-
damente cudl serd el alargamiento en cm del dinamé-

metro en cada caso:
a)2N
b) 8N
¢) 12N
Soluciones:
5.2943 N. 15. B) 1000 MN/m.
6. 115 kg 16. 80 em.
7 a)833mss 7. 800N.
b} 125 m.fs2. 8. ay 10782 M.
8.a)56-1CF dyn. by 3234 N.
by2,1 -105dwn. 20.a) 722 M.
) 108 dyn. by 5346 N.
d) 5 - 104 dyn. 21. ay 450 N.
&) 10 dyn. by O.SEN.
14. a)1cm. c) 0N,
b)4cm. d) 23400N.
)6 cm. 22.247 - 10° N.

17 éQuéfuerza habra que aplicaraun muelle de 2000N/m
de constante elastica siqueremos que se alargue 40cm?

18. Justificacon laayuda de undibuijo, elige cuél de las dos
frases siguientes es la verdadera:
a) La fuerza realizada por un muelle sigue la misma
direcciény sentido que el alargamiento sufrido.

b) La fuerza realizada por un muelle sigue la misma
direccion pero sentido opuesto al alargamiento
sufrido.

19. Calcula el peso de los siguientes juegos de pesas que
puedes ver en los siguientes ejercicios en gimnasio:

a) Un ejercicio de biceps con una mancuerna con
dos pesas de 5 kg, si la propia mancuerna tiene
una masa de 1kg.

b) Unejercicio de pectorales tumbado conuna barra
de 3 kg en la que se han colocado dos pesas de 10

kg y dos pesas de Skg.
20.Calcula el peso de las pesas del ejercicio anterior siun
astronauta hiciera los ejercicios en la Luna.
21. Caleula el pesoen los siguientes casos:
a) Uncompariero de clase de 50 kg de masa.
b) Una hormiga de 100 mg.
¢) Unamoto junto con supiloto con untotal de 150 kg.
d) Unelefante de 3toneladas.
22 .Busca en Internet la masa del Sol, la masa de Jupiter y

la distancia entre ellos. Calcula fuerza gravitatoria en-
tre el Sol y Japiter.
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Autoevaluacion ‘Nolo olvides
i N r N
1 i0ué tipos de fuerzas existen en |a naturaleza? Clasificala segiin cdmo se Fuerza
produce a interaccidn y segiin el modo de inte raccidn entre particulas. r . |
=m-a
2 Describe de forma detallada los dos tipos de efectas que pueden provacar L ~
las fuerzas y acompafia tu descripcidn de ilustraciones. Ley de Hooke
3 LCAmo pueden medirse las fuerzas? Realiza una descripeidn del aparato |“" F=k
utilizado para ello, ademés de las unidades que se utilizan. = (= %) J
4. Enuncialaley de Gravitacidn Universal, escribe la expresidn matematica que Peso
la describe y comenta todas las magnitudesy unidades que entranenjuego. [ Fomm-g )
5. Realiza los sigulentes cdloulos:
a) Determina laconstante eldstica de un muelle que se estira 30 cm ante Ley de gravitacién universal
una fuerza de 600 N. ) -m
F-G m:l 2
b) Calcula el peso de un cuerpo que tiene una masa de 200 kg, oF
c) Deduce la aceleracidn que adquiere una pelota de 200 g si se e ha .
aplicado una fuerza de 300 N. Fuerzade rozamiento
d) La fuerza que aplica el motor de un McLaren F1 de 1140 kg de masa si | F._=p-F ]
aceleraa B m/s2.
b > - >

.
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